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1. Maarittele lyhyesti seuraavat kisitteet. Mihin ne liittyvat?
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CRENPR Mita muotoa se on? Osoita, ettéd tehtdvin
" a) kohdefunktio on unimodaalinen. Onko se myds konveksi?
@1 = b) sallittujen ratkaisujen joukko on konveksi.
G Mitéa voit talléin sanoa tehtdvén lokaalin optimin globaalisuudesta?
19 . . o . . : i
— 3. Laivanvarustamo voi lastata rahtilaivaansa kolmenlaisia kontteja: elintarvike-,
g tekstiili- ja elektronikkakontteja. Yhdesté elintarvikekontista saatava kuljetus-
% taksa on 3 tuhatta euroa ja se painaa 2 tonnia. Vastaavat luvut tekstiilikontille
ovat 5 kiloeuroa ja 1 tonni, seké elektroniikkakontille 7 kiloeuroa ja 3 tonnia.
_ " Muodosta optimointitehtavd varustamon tuoton maksimoimiseksi, kun laivaan
j_ % 3 --_/ mahtuu enintaan 50 konttia ja lastin painorajoitus on 90 tonnia. Ratkaise tehtava
] 2 kayttden simplex-menetelmaa.

4. Tarkastellaan edellistd tehtavai. Muodosta optimointitehtavan duaalitehtava.
a) Miki on duaalitehtdvén ratkaisu ja vastaava kohdefunktion arvo?

7 b) Miehiston sosiaalisten tilojen paikalle voidaan tarvittaessa remontoida paikka
o) ,,/%,,L yhdelle lisdkontille. Paljonko muutostoista kannattaisi maksaa?
’1; 2 ¢) Muuttuisiko ratkaisu, jos aluksen painorajoitus putoaisikin 80 tonniin?
° c) Milla vélilla elintarvikekontin taksa voi vaihdella ilman etta ratkaisu muut-
2% N 1 tuu?
— ’(5 2 d) Laivanvarustamo harkitsee uuden tuplakontin kuljettamista. . Puutavaraa
Pl sisdltava kontti vie kahden normaalikontin tilan ja painaa 3 tonnia. Paljonko
H \ pitéisi tuplakontin kuljetustaksan vihintaan olla, jotta sen kuljettaminen
/'S - 75; kannattaisi aloittaa?
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